



### **АРХИРЕЕВА АННА АНДРЕЕВНА**

Родилась 25 декабря 1920 года в селе Русское Макулово.

По её воспоминаниям, трудовая жизнь началась с 10 лет. В селе раньше был большой барский сад, где росли яблони. Сад остался от последнего макуловского барина - князя Павла Леонидовича Ухтомского. Каждый год в саду был очень урожайным. Анна вместе со сверстниками ходила туда помогать взрослым ухаживать за садом, обкапывали землю вокруг яблонь, очищали от сухих веток, собирали урожай.

Анна Андреевна не боялась работы. На ферме ей работать не привелось, но разнорабочей досталось трудиться сполна. И на лошадях, и на быках работали на колхозных полях. Приходилось ночевать в чужих селах, когда не успевали вернуться домой засветло. Но это тогда не пугало людей. Они свято верили в светлое будущее, поэтому не жалели ни сил, ни здоровья.

В 1938 году Анна выходит замуж за местного парня Архиреева Александра Куприяновича (1912 г.р.). 3 октября 1940-го года в молодой семье родилась дочь, назвали Валею. Три года только прожили молодые, и началась война. Сразу же в 1941 году супруга призвали на фронт. Вале едва исполнилось 9 месяцев от роду.

- Очень тяжёлым было военное время, и до сорок восьмого года. - вспоминала Анна Андреевна. - Вся нелегкая мужская работа легла на наши плечи и на плечи детей. Закончилась война, и в село стали возвращаться выжившие в той страшной мясорубке, победители. Они и сменили нас на тяжёлом производстве, облегчили работу».

Муж Анны Андреевны с фронта не вернулся. Долго считался пропавшим без вести. Позже пришла информация, что он умер в плену.

Четверть века Анна Андреевна отдала родному колхозу. Позади была война, а впереди - мирная жизнь. Анну Андреевну приглашают на работу в Макуловскую больницу поваром. Проработала и там более 20-ти лет. Руководство было довольно - вежливая, приветливая, добрая - только так говорили о ней и сельчане.

Много ей выпало жизненных испытаний, но всегда, где бы она ни была, на какой работе не трудилась - всегда оставалась порядочным и честным человеком.

Позднее Анна Андреевна вышла замуж за вернувшегося с фронта Царева Иллариона Павловича. Вместе они вырастили Валентину, дали ей образование.

Илларион Павлович ушёл из жизни в 1992 году. Анна Андреевна пережила его на 20 лет, успев немного пожить в построенном для неё новом доме по программе «Жилье ветеранам».